

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования
«Северо-Осетинская государственная медицинская академия» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

ОТЗЫВ

Научного руководителя на научно-квалификационную работу
Малаховой Н.Г.

**«РОЛЬ УРОВНЯ ЭСТРАДИОЛА И ДЛИТЕЛЬНОСТИ ДЕФИЦИТА
ЭСТРОГЕНОВ В РАЗВИТИИ ОСЛОЖНЕНИЙ СО СТОРОНЫ СЕРДЕЧНО-
СОСУДИСТОЙ СИСТЕМЫ, ОБУСЛОВЛЕННЫХ ВЛИЯНИЕМ
СКЛЕРОСТИНА И FGF-23, У ЖЕНЩИН С ТЕРМИНАЛЬНОЙ СТАДИЕЙ
ХРОНИЧЕСКОЙ ПОЧЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТИ»**

подготовленную по направлению 14.01.00 (Клиническая медицина)
по специальности 14.01.01 (Акушерство и гинекология)

Объём работы __95__ страниц Графическая часть __13__ листов
(12 рисунков, 8 таблиц)

Цель проведённого исследования состояла в выявлении роли дефицита эстрогенов и уровня эндогенного эстрадиола в развитии таких осложнений сердечно-сосудистой системы при хронической болезни почек как гипертрофия левого желудочка и снижение систолической функции, обусловленные воздействием высоких концентраций склеростина и FGF-23.

Актуальность работы обусловлена значительной распространённостью хронической болезни почек, постоянным ростом количества женщин в постменопаузе и увеличением продолжительности жизни. Теоретическая значимость работы представлена доказательствами связи эстрадиола с уровнем склеростина, а также влиянием рассматриваемых показателей на состояние сердечно-сосудистой системы. С практической точки зрения полученные данные могут рассматриваться как предпосылки для дальнейшего изучения кардиопротективных механизмов эстрадиола в популяции женщин с ХБП и

рассмотрения возможности назначения заместительной гормональной терапии не только для решения гинекологических проблем.

Содержание работы полностью соответствует запланированным целям и задачам. Основным достоинством работы можно отметить объединение в одном исследовании гинекологического и терапевтического аспектов, что служит развитию комплексных подходов к решению медицинских задач.

Недостатком работы можно назвать относительно небольшую выборку исследования, что связано, прежде всего, с исходным количеством женщин, страдающих конечной стадией болезни почек, на территории республики. Вероятно, это привело к тому, что не все взаимосвязи были выявлены с необходимым уровнем достоверности.

Как теоретическая, так и практическая части работы выполнены аспирантом самостоятельно, ответственно и добросовестно.

Работа завершена и оформлена в соответствии со всеми требованиями, предъявляемыми к данному типу работы. Текст сопровождается грамотно оформленным иллюстративным материалом.

Замечания: необходимы публикации в журналах ВАК гинекологического профиля.

Заключение. Научно-квалификационная работа соответствует требованиям ВАК п. 9 –14.

Аспирант заслуживает присуждения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Научный доклад об основных результатах подготовленной научно-квалификационной работы заслуживает оценки 5 (отлично)

Руководитель: Цаллагова Лариса Владимировна
заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой акушерства и гинекологии № 1 ФГБОУ ВО СОГМА МЗ России

«__» _____ 202__ г.

подпись

Ф. И. О.

